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平成 29 年第１回臨時会 

青森地域広域事務組合議会会議録 

平成 29 年１月 31 日（火曜日） 

 

○議事日程第１号 

 平成 29 年１月 31 日（火曜日）午後２時開議 

第１  諸般の報告 

第２  仮議席の指定 

第３  議長の選挙 

第４  議席の指定 

第５  会議録署名議員の指名 

第６  会期の決定 

第７  議会運営委員の選任 

第８    議案第１号 平成 28 年度青森地域広域事務組合一般会計補正予算（第

２号） 

第９    報告第１号 専決処分の報告について 

第 10  報告第２号 専決処分の報告について 

第 11    報告第３号 専決処分の報告について 

 

○本日の会議に付した事件 

  議事日程のとおり 
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○出席議員（14 名） 

   １番 田 中   大 議員        ９番 田 中 哲 也 議員 

   ２番 田 中 茂 勝 議員        10 番 小 倉 潤 二 議員 

   ３番 山 脇   智 議員        11 番 中 田 靖 人 議員 

   ４番 軽 米 智雅子 議員        12 番 木 戸 喜美男 議員 

   ５番 福 井 賢一郎 議員         13 番 坂 本   豊 議員 

   ６番 安 藤 英 博 議員        14 番 柿 﨑 裕 二 議員 

   ８番 奈良岡   隆 議員        17 番 渋 谷   勲 議員 

 

○欠席議員（３名） 

   ７番 中 村 美津緒 議員         16 番  秋 村 光 男 議員 

15 番 仲 谷 良 子 議員 

 

○説明のため出席した者の職氏名 

 管 理 者  小野寺 晃 彦 君    参    与  武 知 活 憲 君 
                              （今別町総務課参事）   

 代表副管理者  阿 部 義 治 君    参    与  坂 本   亮 君 
                              （蓬田村総務課長）   

 副 管 理 者  船 橋 茂 久 君    あおひらクリーンセンター所長  佐々木   健 君 
                         

 副 管 理 者  久 慈 修 一 君    庶 務 課 長  中 嶋 智 明 君 
                         

 監 査 委 員  山 形   博 君    予 防 課 長  花 田 孝 夫 君 
                         

 事 務 局 長  舘 田 一 弥 君    警 防 課 長  吉 本 雅 治 君 

                         

 消 防 長   﨑 宏 二 君    通信指令課長  廣 津 明 男 君 

                         

 消 防 次 長  柿 﨑 与 光 君    東 消 防 署 長  上 野   聡 君 
                         

 消 防 次 長 兼 中 央 消 防 署 長  蝦 名 幸 悦 君    浪岡消防署長  小笠原   匠 君 
                                              

 総 務 課 長  西 村   務 君    平内消防署長  小 川   司 君 
                         

 参    与  船 橋 正 明 君    会 計 管 理 者  小 鹿 継 仁 君 
         （ 青 森 市 市 民 政 策 部 政 策 推 進 課 長 ）       

 参    与  渡 辺 仁 志 君    会 計 課 長  柿 﨑 哲 男 君 

         （平内町企画政策課長）       

参    与  宮 本 一 男 君    監査委員書記  多 田 弘 仁 君 
         （外ヶ浜町総務課参事）                            
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 監査委員書記  三 上 智 幸 君    清掃管理課長  葛 西 俊 一 君 
 

 

 

○事務局出席職員氏名 

  書 記 長  小 倉   隆 

  書   記  佐々木 和 人 

書   記  早 狩 真 布 

  書   記  三 橋 亨 司 
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午後２時開会・開議 

○副議長（田中茂勝君） 副議長の田中でございます。 

現在、議長が欠けておりますので、議長が選出されるまでの間、地方自治法第 106 条第

１項の規定により、私が議長の職務を行います。 

○副議長（田中茂勝君） それでは、ただいまから、平成 29 年第１回青森地域広域事務組

合議会臨時会を開会いたします。 

 直ちに本日の会議を開きます。 

 本日の会議は「議事日程第１号」により会議を進めます。 

 

日程第 1 諸般の報告 

○副議長（田中茂勝君） 日程第１「諸般の報告」を行います。 

 青森市議会から選出されておりました９名の組合議員から、平成 28 年 12 月 19 日付をも

って、辞職したい旨の願い出があり、会議規則第 128 条の規定に基づき、同日付でこれを

許可しました。 

 また、その後任として、青森市議会から山脇智議員、軽米智雅子議員、中村美津緒議員、

奈良岡隆議員、中田靖人議員、木戸喜美男議員、仲谷良子議員、秋村光男議員、渋谷勲議

員の以上９名が、同年 12 月 20 日付で組合規約第６条第２項の規定により当選された旨、

報告がありました。 

 次に、本組合管理者でありました鹿内博青森市長は、平成 28 年 10 月 31 日をもって青森

市長を辞職し、退任されました。 

その後任として小野寺晃彦青森市長が同年 11 月 27 日付で就任されましたので、組合規

約第９条第２項の規定により、本組合管理者に就任いたしましたことを御報告いたします。 

 

日程第２ 仮議席の指定 

○副議長（田中茂勝君） 日程第２「仮議席の指定」を行います。 

 ただいま御紹介いたしました新議員の仮議席は、ただいま御着席の議席を指定いたしま

す。 

 

日程第３ 議長の選挙 

○副議長（田中茂勝君） 日程第３「議長の選挙」を行います。 

○副議長（田中茂勝君） お諮りします。 

選挙の方法については、地方自治法第 118 条第２項の規定により、指名推選により行い

たいと思います。 

これに御異議ありませんか。 

  〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○副議長（田中茂勝君） 異議なしと認めます。よって、選挙の方法は、指名推選による

ことと決定いたしました。 

○副議長（田中茂勝君） お諮りいたします。 
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 指名の方法については、副議長において指名したいと思います。 

これに御異議ありませんか。 

  〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○副議長（田中茂勝君） 異議なしと認めます。よって、副議長において指名することに

決しました。 

青森地域広域事務組合議会議長に、17 番渋谷勲議員を指名いたします。 

○副議長（田中茂勝君） お諮りいたします。 

 ただいま副議長において指名いたしました17番渋谷勲議員を青森地域広域事務組合議会

議長の当選人と定めることに、御異議ありませんか。 

  〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○副議長（田中茂勝君） 異議なしと認めます。よって、ただいま指名いたしました 17 番

渋谷勲議員が青森地域広域事務組合議会議長に当選されました。 

○副議長（田中茂勝君） ただいま、青森地域広域事務組合議会議長に当選され、議場に

おられます 17 番渋谷勲議員に、本席から会議規則第 32 条第２項の規定により、告知いた

します。 

ただいま議長に当選されました渋谷勲議員に当選の承諾のごあいさつをお願いいたしま

す。 

 演壇へお進みください。 

  〔議長渋谷勲君登壇〕 

○議長（渋谷勲君） みなさん、こんにちは。 

 議員各位の御推挙によりまして、栄えある議長就任をさせていただいたことをまずもっ

て心から感謝申し上げたいと思っております。私から言うまでもなく、管理者である青森

市長が、「広域の連携を密に」という言葉を使っております。この栄えある広域事務組合に

関わる議会人として、更なる連携のために努める所存であります。今後とも、管理者を初

め、理事者の方々の御指導、御鞭撻、そして何よりも議員各位のより一層の御支援をお願

い申し上げまして、就任に当たっての御礼のあいさつとさせていただきます。 

本当にありがとうございました。 

○副議長（田中茂勝君） 渋谷議長、議長席にお着き願います。 

 

日程第４ 議席の指定 

○議長（渋谷勲君） 早速ではございますけれども、日程第４「議席の指定」を行います。 

先ほど、御紹介いたしました新議員の議席は、会議規則第４条第１項の規定により、た

だいま御着席の議席を指定いたします。 

 

日程第５ 会議録署名議員の指名 

○議長（渋谷勲君） 日程第５「会議録署名議員の指名」を行います。 

会議録署名議員は、会議規則第 73 条の規定により、１番田中大議員及び３番山脇智議員

の２名を指名いたしたいと思います。 
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日程第６ 会期の決定 

○議長（渋谷勲君） 日程第６「会期の決定」を議題といたします。 

○議長（渋谷勲君） お諮りいたします。 

 本臨時会の会期は、本日１日といたしたいと思います。 

これに御異議ございませんか。 

  〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（渋谷勲君） 御異議なしと認めます。よって会期は、本日１日と決定いたしまし

た。 

 

日程第７ 議会運営委員の選任 

○議長（渋谷勲君） 日程第７「議会運営委員の選任」を行います。 

 先ほど御報告いたしましたとおり、青森市議会から選出の議員の辞職に伴い、委員に欠

員が生じておりましたが、議会運営委員会条例第３条の規定により、議長において、３番 

山脇智議員、４番軽米智雅子議員、８番奈良岡隆議員、12 番木戸喜美男議員及び 16 番秋

村光男議員の計５名を議会運営委員に指名いたします。 

 この際、議会運営委員会を開催し、委員長の互選をしていただくため、暫時休憩いたし

ます。 

なお、再開時刻は、後ほど事務局から御案内いたしたいと思います。 

  午後２時 10 分休憩 

 

  午後２時 20 分再開 

○議長（渋谷勲君） 休憩前に引き続き会議を開きます。 

 この際、私から報告いたします。 

 休憩中に開催されました議会運営委員会において、委員長の選挙が行われ、４番軽米智

雅子議員が委員長に互選されましたので報告いたします。 

 

日程第８ 議案第１号 平成 28 年度青森地域広域事務組合一般会計補正予算（第２号） 

○議長（渋谷勲君） 日程第８議案第１号「平成 28 年度青森地域広域事務組合一般会計補

正予算」を議題といたします。 

 提案理由の説明を求めます。管理者小野寺青森市長。 

  〔管理者小野寺晃彦君登壇〕 

○管理者（小野寺晃彦君） 平成 29 年第１回青森地域広域事務組合議会臨時会の開会に当

たり、提出いたしました議案の御説明に入ります前に、お許しをいただき一言管理者就任

のごあいさつを申し上げたいと存じます。 

私は、去る平成 28 年 11 月 27 日の青森市長選挙におきまして、多くの市民の皆様の御支

援、御支持を賜り、青森市政を担わせていただくこととなり、また同時に、青森地域広域

事務組合規約により、青森市長がその職に充てられております本組合の管理者に就任させ
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ていただくこととなりました。組合を構成いたします１市３町１村の地域住民の皆様の負

託に応えるべく、全力を傾注してまいりますので、議員各位初め、関係町村長等の皆様の

御支援と御協力を賜りますようお願い申し上げ、就任のごあいさつとさせていただきます。 

それでは、今臨時会に提出いたしました議案について、その概要を御説明申し上げ、御

審議の参考に供したいと存じます。 

議案第１号平成 28 年度青森地域広域事務組合一般会計補正予算について、御説明申し上

げます。 

今回の補正予算は、昨年８月に発生した平成 28 年台風第 10 号災害に伴い、岩手県久慈

市及び岩泉町へ派遣した緊急消防援助隊の救助活動等に要した経費を措置するほか、現在

の人員配置に基づく人件費の調整などの減額を行うものであります。 

その結果、今回の補正額は、6990 万 6000 円の減額補正となり、平成 28 年度青森地域広

域事務組合一般会計予算の総額は、56 億 3061 万 2000 円となった次第であります。 

歳出の主な内容についてでありますが、総務費につきましては、384 万 8000 円の減額と

なっておりますが、外ヶ浜町三厩地区等への火災出動に伴い、勤務地内旅費に不足を生じ

たことによる旅費の増額を行うとともに、人件費について現在の人員配置に基づく調整と

して減額補正を行おうとするものであります。 

民生費につきましては、459 万 8000 円の減額となっておりますが、同じく人件費の調整

といたしまして減額補正するものであります。 

衛生費につきましては、431 万 6000 円の減額となっておりますが、同じく人件費の調整

といたしまして、減額補正するものであります。 

消防費のうち青森消防費につきましては、5797 万 6000 円の減額となっておりますが、

常備消防費につきましては、同じく人件費の調整といたしまして減額補正するほか、緊急

消防援助隊等派遣事業として平成 28 年台風第 10 号災害に伴う緊急消防援助隊の派遣に要

した職員手当、燃料費等の増額、施設管理に係る光熱水費等の増額、救急業務関連事務と

して救急業務に使用する資器材等の経費の増額など、今後の事務事業を円滑に執行するた

めに増額補正をしようとするものであります。消防施設費につきましては、原別分署建設

事業に係る用地造成工事費の確定及び消防資機材整備事業に係る広報車購入費等の確定に

伴う執行残の減額補正を行うとともに、消防資機材整備事業として石油コンビナート等の

火災時に使用する泡消火薬剤が不足しているため、増額補正するものであります。 

平内消防費につきましては、530 万 3000 円の減額となっておりますが、同じく人件費の

調整といたしまして減額補正するとともに、今後の見込みに基づき車両修繕に係る一般修

繕料を増額補正するものであります。 

外ヶ浜消防費につきましては、84 万 5000 円の増額となっておりますが、同じく人件費

の調整といたしまして職員の扶養手当等の増に伴い増額補正するものであります。 

今別消防費につきましては 59 万 7000 円の減額となっておりますが、同じく人件費の調

整といたしまして減額補正するとともに、中央消防署今別分署の救急車に積載している自

動体外式除細動器の故障に伴う更新経費として備品購入費を増額補正するものであります。 

青森市消防団運営費につきましては、21 万 2000 円の減額となっておりますが、消防団
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装備整備事業としてデジタル簡易無線購入費等の確定に伴う執行残として減額補正するも

のであります。 

予備費につきましては、609 万 9000 円の増額となっておりますが、緊急消防援助隊派遣

に要した経費として予備費を充用したことなどから、今後の不測の事態に対応するため、

増額補正するものであります。 

次に、歳入についての主な内容でありますが、歳出補正に伴う所要の調整を行った結果、

分担金につきましては、6196 万 9000 円の減額補正、負担金につきましては、619 万 7000

円の減額補正をするとともに、県支出金につきましては石油貯蔵施設立地対策等交付金の

内示に伴う 14 万円の減額補正、財産収入につきましては、アルミ缶などの有価資源売却単

価下落に伴う 50 万 3000 円の減額補正、諸収入につきましては、青森市消防団業務受託収

入として歳出連動に伴う 10 万 2000 円の減額補正を行うとともに、緊急消防援助隊派遣経

費に係る消防広域応援交付金の交付見込み等に伴う雑入として 680 万 5000 円の増額補正を

するものであり、組合債につきましては、歳出連動などに伴い 780 万円の減額補正となっ

たものであります。 

 以上をもちまして、提出いたしました議案の概要を御説明申し上げましたが、細部につ

きましては、議事の進行に伴い、私及び担当者からそれぞれ御説明いたしますので、慎重

御審議の上、御議決を賜りますようお願いを申し上げます。 

○議長（渋谷勲君） 質疑及び討論については、通告がありませんでした。 

これより採決いたします。 

議案第１号については、原案のとおり決することに御異議ございませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（渋谷勲君） 御異議なしと認めます。 

 よって、議案第１号については、原案のとおり可決されました。 

 

日程第９ 報告第１号 専決処分の報告について 

日程第 10 報告第２号 専決処分の報告について 

日程第 11 報告第３号 専決処分の報告について 

○議長（渋谷勲君） 日程第９報告第１号「専決処分の報告について」から、日程第 11 報

告第３号「専決処分の報告について」までの計３件については、配付いたしております報

告書のとおり報告がありました。 

 

○議長（渋谷勲君） 以上で、本日の日程は、全部終了いたしました。 

 

閉 会 

○議長（渋谷勲君） これにて、平成 29 年第１回青森地域広域事務組合議会臨時会を閉会

いたします。 

午後２時 27 分閉会 
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